

我区交通运输体系建设进展迅速

铁路运营里程达 1.4 万公里 位居全国第一

呼和浩特讯 8月20日,自治区交通运输发展新闻发布会在首府召开,自治区副主席艾丽华就自治区铁路、公路建设和航空发展的有关情况做了详细介绍,自治区交通运输厅厅长白智、自治区发展改革委副主任郑俊等相关单位领导出席会议并答记者问。

据了解,截至2017年底,全区铁路运营里程达到1.4万公里,位居全国第一,覆盖12

个盟市,与周边8个省区连通,对俄蒙11个陆路口岸中已有5个通达铁路,初步形成了连接“三北”,通疆达海的铁路运输网络。目前,呼和浩特至张家口高铁、赤峰和通辽至京沈高铁连接线正在建设。呼张高铁呼和浩特至乌兰察布段已开通运营,预计2019年底全线通车。预计到2020年,全区高铁里程达到400公里,2030年达到2600公里。全区公路通车总里程19.9万公里,全国排第9位,12

个盟市所在地均开通高速公路,103个旗县(市区)有99个通高速公路和一级公路,所有苏木乡镇和具备条件的嘎查村通沥青水泥路。

据介绍,目前全区有民用机场28个,其中运输机场20个,居全国第一位,实现了12个盟市运输机场全覆盖。预计到2020年,全区民用机场总数达到50个,到2030年,初步形成以呼和浩特区域枢纽机场为中心、联通

各盟市和重点旗县的运输机场群,以海拉尔、锡林浩特和赤峰、鄂尔多斯、阿拉善左旗机场为中心的4个通用机场群。此外,为了补齐我区航空运输短板,打造经济发展新动能,自治区从2015年9月开始筹建内蒙古自己的支线航空公司。经过多番努力,2018年3月,内蒙古天骄航空公司获得国家民航局筹建认可批复,计划明年完成首飞。

(王雅妮)

组建“小小乌兰牧骑” 提供文化志愿服务



呼和浩特讯 8月18日下午,由自治区党委宣传部、文明办主办的自治区“小小乌兰牧骑”授旗仪式暨呼和浩特市小小乌兰牧骑首场演出在呼和浩特市赛罕区新市区广场举行。自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席授旗仪式,并为“小小乌兰牧骑”授牌。

演出现场,小演员们以饱满的热情,为台下观众们带来首场精彩的演出,语言诙谐的相声《对联颂》,节奏欢快的快板《绕口令串烧》,声情并茂的朗诵《内蒙古我为你自豪》等节目获得大家连连称赞。

呼和浩特市市民赵润萍看完“小小乌兰

牧骑”首场演出后激动地说:“这场演出特别棒,内容丰富,别开生面。在为市民带来丰富的视听盛宴的同时,也展现了当代少年儿童的精神面貌,把孩子们的文化力量调动起来了,让他们走出教室,丰富了课外生活,同时为老百姓展示了自治区文化特色。”

据悉,组建“小小乌兰牧骑”,旨在深入贯彻落实习近平总书记给乌兰牧骑回信时对乌兰牧骑的殷切嘱托,落实社会主义核心价值观的指示精神,培养未成年人树立正确的世界观、人生观、价值观,培养未成年人服务学校、服务社区、服务社会的责任意识 and 诚实友善、助人为乐、向上向善的优良品质。

品质。

“小小乌兰牧骑”组建后,将承担服务本校师生、服务其他学校师生,服务其他地区师生、服务本乡镇苏木社区和村镇嘎查、发扬乌兰牧骑精神,开展灵活多样的志愿服务、组织小小乌兰牧骑宣讲团等6项任务。

据了解,目前全区已组建209支“小小乌兰牧骑”,他们将利用课余时间或节假日,就近就便开展各类文化志愿服务、文艺演出、地区学校间结对共建和文艺交流等活动,活跃校园文化生活,推进社会主义核心价值观建设。

(王欣)

找准工作“着力点” 实现调解“全覆盖”

呼和浩特讯 8月15日上午,呼和浩特市司法局召开人民调解工作会议,呼市司法局党组成员、副局长安慧云主持会议。会议传达了学习了全区人民调解会议精神和自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫《在全区人民调解会议上的讲话》,部署了呼市学习“枫桥经验”,加强全市人民调解的工作任务。

呼市司法局党组书记、局长张晓华在讲话中强调:全市各级司法行政机关、各级人民调解组织要提高政治站位,进一步深化对人民调解工作的认识;要加强组织领导,构建全覆盖的人民调解组织体系,积极为群众提供“一站式”调解服务。进一步拓展专业调解组织,回应市民群众对热点问题的关切;要进一步加强人民调解员队伍建设,努力提升人民调解员专业化水平,推动“枫桥经验”在呼和浩特市落地生根;要围绕中心、服务大局,扎实开展多元人民调解工作;要牢固树立大局意识和全局观念,找准主动服务市委市政府中心工作的切入点、着力点,积极参与重大风险防范化解、精准扶贫、污染防治三大攻坚战,坚持抓早抓小、应调尽调,及时化解金融、房地产、征地拆迁、环境污染、劳动争议等矛盾纠纷;要紧紧抓住党委政府和人民群众关心的大事、难事、烦心事,及时组织各类专项矛盾纠纷排查化解行动,做到人民调解工作对本辖区各类矛盾的全覆盖,努力实现各类矛盾不上交。

(自治区司法厅供稿)

法律服务倡导创新 “三调联动”赢得好评

二连浩特讯 近日,贵州省黔南布依族苗族自治州政协党组书记、副主席唐官莹一行14人到锡林郭勒盟二连浩特市司法局考察交流人民调解工作。考察组实地调研了该局公共法律服务中心、人民调解中心(多元化解调处中心)、锡林社区法务室。

在公共法律服务大厅,唐官莹一行详细了解了人民调解、律师、公证、涉外服务、法治宣传、法律援助六个窗口工作开展和服务群众的情况,在人民调解中心,实地察看了该市各级各类调解组织和调解模式,合力推动纠纷化解的人民调解大格局运行机制,特别是完善“人民调解、行政调解、司法调解”衔接联动机制,“警调衔接”和“访调援”联动工作机制建设情况,并观看了远程调解视频演示,在锡林社区法务室,详细了解打通服务群众“最后一公里”,让群众得到更便捷、更优质的法律服务工作模式,查阅了人民调解案卷、工作台账、工作周志,与工作人员进行了交流,观摩了4K机顶盒有线电视网络智能终端软件演示。唐官莹考察团一行充分肯定了二连浩特市司法局在推进人民调解工作中所采取的务实举措和取得的实效,认为该局在创新人民调解工作思路,建立“三调联动”工作长效机制,实施“一社区、一嘎查、一法律顾问”全覆盖,加强社区、嘎查法务室建设,积极打造“老霍”、“老梁”、“老吴”品牌调解工作室,将人民调解工作延伸到基层,着力打造“只进一扇门”、“最多跑一次”的做法值得借鉴。

(自治区司法厅供稿)



我区率先制定自治区和谐劳动关系单位评价规范地方标准

全总“推进集体协商提质增效工作研讨会”上得到推广

本报讯(记者袁雪英)8月20日,由全国总工会主办的“推进集体协商提质增效工作研讨会”在呼和浩特召开。会议通报了去年开展《中华全国总工会深化集体协商工作规划(2014—2018年)》(以下简称《五年规划》)调研督查以来各地的整改落实情况,并就下一步深入推进集体协商工作进行研讨。

会上来自7个省市的代表作了经验介绍,自治区总工会相关负责人以“凝聚共识攻坚克难 深入推动集体协商提质增效”为题,作了经验介绍。

自治区总工会党组书记、副主席冯家举在致辞中讲到,近年来,自治区总工会

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员的回信精神,连续两年在全区开展“北疆工匠”选树活动,深入开展“百万职工技术大比武”活动,带动2.9万家企业单位组织开展职工岗位练兵、技能比赛,全区参赛职工达到108万人次。

据介绍,我区在全国率先制定自治区和谐劳动关系单位评价规范地方标准,推进规模以上企业普遍建立职工代表巡察制度。拓展协商维度,推进集体协商工作创新发展,确保建会企业集体协商建制率动态保持在

80%以上,并制定工会联系引导劳动关系领域社会组织工作实施方案,已经在呼和浩特市、包头市开展试点。同时,我区多措并举推进服务农牧民工工作,深化环卫工人关爱行动和女职工关爱行动,探索开展职工医疗互助保障计划,着力提升广大职工的获得感、幸福感、安全感。

下一步,自治区总工会将继续聚焦打赢深度贫困地区脱贫攻坚战,加大对贫困职工、农牧民工特殊困难的精准帮扶力度。聚焦新时代职工新需求,坚持重心下移、力量下沉,努力把更多功夫下在解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题上。